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یادداشت

تیم  اسبق  مهاجم  رنجبر‌|  مهری 
ملی فوتبال ایران ناکامی مصر در 
رقابت‌های جام ملت‌های آفریقا را خبر 
خوشحال‌کننده برای حریفانش در جام 
جهانی نمی‌داند، بلکه معتقد است آنها 
با شناسایی نقاط ضعف خود در جریان 
این تورنمنت با انگیزه فراوان به آمریکا 
سفر خواهند کرد تا از حیثیت و جایگاه 
خود در فوتبال دفاع کنند. او معتقد 
است، اگر حریفان مصر بویژه تیم ملی 
ایران فریب نتایج این تیم در بازی‌های 
جام ملت‌های آفریقا را بخورند مطمئناً 
با چالشی دور از انتظار مواجه خواهند 
شد. برای بررسی وضعیت فنی تیم مصر 
با »حسن روشن« لژیونر سال‌های دور 
فوتبال ایران گفت‌و‌گو کردیم که در 

ادامه آن را می‌خوانید.
 

‌‌ مصر با شکست مقابل نیجریه در 
رده‌بندی جام ملت‌های آفریقا دست 

خالی به خانه برگشت، آیا می توان 
گفت این ناکامی نشانه افت مصر در 

آستانه جام جهانی است؟
اشتباه نکنید؛ اگر مصر در بازی رده‌بندی 
جام ملت‌های آفریقا با شکست مقابل 
نیجریه چهارم شد، به خاطر عملکرد 
ضعیف مصر نبود بلکه نیجریه با ارائه 
یک بازی بهتر به مصر اجازه نداد عنوان 
سومی مسابقات را به دست آورد، مصر 
در کمال شایستگی به واسطه نمایش 

بی‌نقص نیجریه بازنده بازی لقب 
گرفت. معمولاً در جام ملت‌های آفریقا 
تیم‌های اول تا سوم قبل از برگزاری 
مسابقات مشخص است، پس نباید 
فکر کنیم چهارمی مصر در این تورنمنت 
یعنی ناکامی آنها، تردید نکنید اگر مصر 
با همان سبک و سیاقی که در جام 
ملت‌ها بازی کرد در برابر ما بازی کند 
به چالش خواهیم خورد. ذوق‌زدگی از 
ناکامی مصر یعنی تحلیل اشتباه و حرکت 

به سمت ناکامی ما. 
‌‌ اما بسیاری از منتقدان فوتبال مصر از 

عملکرد این تیم گلایه دارند؟
به جوسازی‌ها علیه تیم ملی مصر 
زیاد نباید توجه کنید. اکثر بازیکنان 
 ، هستند نر  یو لژ مصر  ش  ملی‌پو
لژیونرهایی که برای بازی در لیگ‌های 
خارجی باید شروط فدراسیون مصر را 
قبول کنند. در مصر قانونی وجود دارد که 
اگر لژیونرها در ترکیب تیم ملی خوب 
ظاهر نشوند، نمی‌توانند دوباره از امتیاز 
لژیونر شدن استفاده کنند، به همین 
دلیل تک‌تک بازیکنان مصر در زمین 
مسابقه بهترین نمایش خود را به اجرا 
گذاشتند، برعکس بازیکنان ما که برای 
تیم ملی نمایش دلپذیری ندارند و به 
خاطر اینکه جایگزین هم ندارند مربی 
تیم ملی مجبور است تحت هر شرایطی 
آنها را دعوت کند و به آنها بازی دهد. 
پس به هیچ وجه نباید فضای کنونی 
فوتبال ایران و مصر را با هم مقایسه کرد. 

‌‌ یعنی شما برخلاف کارشناسان دیگر 
قبول ندارید که مصر افت کرده است؟

من اکثر بازی‌های این تیم در تورنمنت 

جام ملت‌های آفریقا را به‌دقت تماشا 
کردم، مثلاً بازی مصر و غنا، قدرت مصر 
را به شکل کامل نشان داد. در بازی 
رده‌بندی هم به اعتقاد من نیجریه 
فوق‌العاده کار کرد به همین علت بازی 
به ضربات پنالتی کشیده شد و در نهایت 
مصر بازی را به رقیب خود واگذار کرد. 
چهارمی مصر را نباید به منزله ضعف و 
افت این تیم تلقی کرد. اصلاً به اعتقاد 
من نباید نتایج مصر در جام ملت‌های 
آفریقا را ماک تصمیم‌گیری در خصوص 
سطح فوتبال این کشور دانست، اگر 
می‌خواهید قدرت مصر را ببینید کمی 
 تأمل کنید تا قدرت واقعی آنها را در 

جام جهانی تماشا کنید. 
‌‌ پس به اعتقاد شما مصر یکی از 

سرسخت‌ترین رقبای ما خواهد بود؟
شک نکنید، تیم ملی فوتبال ایران در 
جام جهانی 2026 بازی سنگینی مقابل 
مصر دارد. این تیم از نظر قدرت بدنی 
خیلی بهتر از تیم ایران است. بازیکنان 
این تیم بازی استاندارد و مدرن فوتبال 
را در لیگ‌های اروپا آموخته‌اند و از نظم 
و انضباط خاصی سود می‌برند و با برنامه 
محوری به استقبال رقبا می‌آیند، دقیقاً 
همان موضوعی که در فوتبال ما زیاد 
به آن توجه نمی‌شود. بازیکنان مصر از 
قدرت فیزیکی و تاکتیکی بهتری نسبت 
به بازیکنان تیم ما سود می‌برند، پس 
به هیچ وجه بازی ما با مصر بازی آسانی 

بود.  نخواهد 
‌‌ پس مأموریت امیر قلعه‌نویی و 

همکارانش برای جام جهانی بسیار 
دشوار خواهد بود؟

کادر فنی تیم ملی فوتبال ایران باید روی 
روحیه و ذهنیت بازیکنان کار کند. کادر 
فنی باید بچه‌ها را برای یک بازی سخت 
آماده کند. یا به قول فوتبالی‌ها، توپ 
را در زمین بازیکنان بیندازند تا بیشتر 
تعصب به خرج دهند. اگر سرمربی تیم 
و دستیارانش روی این مسأله کار کنند 

بهتر نتیجه می‌گیریم. 
‌‌ با این شرایط شانس صعود ایران را 

همچنان بالا می‌دانید؟
صعود تیم ملی از دور مقدماتی بعید 
نیست. البته اگر صعود هم کنیم اتفاق 
خاصی رخ نداده است، چون تازه به 
جمع سی‌و‌دو تیم راه پیدا می‌کنیم 
که دوره‌های قبل هم این اتفاق رخ 

داده است. 
‌‌ بر اساس تحلیل شما، تیم ملی در 

جام جهانی در برابر رقبای خود با سه 
چالش متفاوت مواجه خواهد شد؟

نه‌تنها بازی با مصر که همه بازی‌های 
جام جهانی برای تیم ملی فوتبال ما 
چالش است و تیم باید برای موفقیت 
در این سه چالش از هر نظر آماده باشد. 

‌‌ آیا با این شرایط تیم ایران می‌تواند 
مصر را شکست دهد؟

مصر تیم قلدری است و به‌راحتی 
نمی‌توان آن را شکست داد، اما مطمئناً 
با تکیه بر توانمندی فردی می‌توانیم 
این تیم را شکست دهیم، البته به این 
شرط که با تعصب بازی کنیم و قدر 
موقعیت‌های خود را بدانیم، اما اگر با 
ذهنیت برنده وارد میدان نشویم قطعاً 

مقابل مصر شکست خواهیم خورد و 
نتیجه را به آنها واگذار خواهیم کرد.

نباید فکر کنیم 
چهارمی مصر 

در این تورنمنت 
یعنی ناکامی 

آنها، تردید 
نکنید اگر مصر 
با همان سبک 
و سیاقی که در 

جام ملت‌ها 
بازی کرد در 
برابر ما بازی 

کند به چالش 
خواهیم خورد

سینا حسینی | ناکامی تیم ملی مصر در 
رقابت‌های جام ملت‌های آفریقا و شکست 
شاگردان حسام حسن در دیدار رده‌بندی 
این تورنمنت باعث شد منتقدان سرسخت 
سرمربی تیم ملی مصر برای چندمین بار 
در ماه‌های اخیر موضوع برکناری بی‌قید و 
شرط او در آستانه جام جهانی را مطرح کنند 
 تا از ناکامی احتمالی این تیم در رقابت‌های 
جام جهانی 2026 جلوگیری شود، اما مسئولان 

فدراسیون فوتبال مصر با حمایت دوباره 
از حسن اعام کردند هیچ برنامه‌ای برای 
برکناری او وجود ندارد و قطعاً حسام حسن 
هدایت این تیم در رقابت‌های جام جهانی 

را برعهده خواهد داشت.
 اما رسانه‌های مصری با بازخوانی اتفاقات 
رختکن ناآرام تیم ملی کشورشان در جریان 
بازی‌های جام ملت‌های آفریقا اعتقاد دارند 
بازیکنان تیم ملی این کشور تمایلی به ادامه 

حضور حسام در رأس هرم فنی تیم ملی 
مصر ندارند و این موضوع می‌تواند مصر را در 
آستانه جام جهانی با چالشی بزرگ روبه‌رو 
کند. منتقدان و تحلیلگران مصری نیز با 
اشاره به ناکامی تیم ملی مصر در رقابت‌های 
جام ملت‌های آفریقا و نتایج سینوسی و 
لحظه‌ آخری مصر در جریان این مسابقات، 
آینده این تیم را بسیار نگران‌کننده توصیف 
کردند تا بحران فنی در فوتبال ملی مصر 

به شکل عجیبی افزایش یابد. عملکرد 
ستاره‌های مصر نیز در این تورنمنت به هیچ 
وجه با شرایط آرمانی آنها قابل قیاس نبود 
که این مسأله نیز شوکی ناگوار برای هواداران 
فراعنه به شمار می‌رود تا در آستانه بازی‌های 
جام جهانی 2026 کلکسیون اتفاقات عجیب 
و غریب پیش روی آنها قرار گیرد. با در نظر 
گرفتن اوضاع آشفته تیم ملی مصر در مقطع 
کنونی و اختلاف نظر میان سرمربی و منتقدان 

فوتبال مصر، کارشناسان و صاحبنظران ایرانی 
معتقدند وضعیت کنونی حریف تیم ملی 
در رقابت‌های جام جهانی نباید کادر فنی 
تیم ملی ایران را فریب دهد چون بدون 
شک مصر با وجود مشکلات فعلی قطعاً در 
بازی‌های جام جهانی با چهره‌ای متفاوت 
وارد مسابقات خواهد شد و دست کم گرفتن 
این تیم، یک اشتباه استراتژیک برای فوتبال 

ایران خواهد بود.

»ایران« وضعیت متزلزل تیم ملی فوتبال مصر در آستانه جام جهانی 2026 را بررسی می‌کند

در گرداب بحران و حاشیه

ذوق‌زدگی از ناکامی مصر، اشتباه محض است
جام ملت‌های آفریقا ملاک خوبی برای قضاوت حسام حسن نیست

حسن روشن در گفت‌و‌گو با »ایران«:

 
عملکرد مصر در جام ملت‌های 
آفریقا نشان داد این تیم قدرت 
گذشته را در حوزه فوتبال ملی 
ندارد اما با این حال نمی‌توان 
آنها را حریفی ساده انگاشت، چون 
ممکن است تیمی که امروز در جام 
ملت‌ها موفق نشد، در بازی‌های 
جام جهانی متحول شود و مقابل 
حریفان خود در بازی‌های گروهی 

نمایشی متفاوت ارائه دهد.
ن  یا جر ر  د مصر  فنی  عملکرد 
بازی‌های جام ملت‌ها می‌تواند 
نشانه‌ای از یک افت بزرگ باشد اما 
این اتفاق به هیچ‌وجه نمی‌تواند 
تداوم داشته باشد، پس نباید 
از ناکامی مصر در این مسابقات 
ذوق‌زده شویم، چون فوتبال بازی 
لحظه‌هاست. تیمی که امروز بازنده 
مطلق بوده، می‌تواند در رویداد 
بزرگ بعدی به کلی تغییر و روند 
نتیجه‌گیری خود را اصاح کند. 
تیم مصر در بازی رده‌بندی جام 
ملت‌های آفریقا، مصر همیشگی 
نبود و همین عامل باعث ناکامی آنها 
در بازی برابر نیجریه شد تا کادر فنی 
این تیم در معرض حمله منتقدان 
سنتی فوتبال مصر قرار گیرد؛ حتی 
ستاره‌های فوتبال مصر نیز در این 
تورنمنت به اندازه کافی موفق عمل 
نکردند اما بی‌تردید افت امروز آنها 
مقطعی خواهد بود. در فوتبال امروز، 
تکنولوژی به قدری پیشرفت کرده که 
حتی ناامیدترین تیم‌ها هم امید به 
کسب موفقیت دارند، پس باید در 
نظر داشت که ممکن است تیم ناکام 
مصر در تورنمنت بعدی شگفتی‌ساز 
شود. البته آمار و کارنامه مصر بویژه 
در دوره مربیگری حسام حسن، این 
حقیقت را به اثبات می‌رساند که 
آنها گرفتار افت شدیدی از نظر فنی 
و تاکتیکی شده‌اند، انگار نه انگار 
این تیم چند سال به صورت پیاپی 
قهرمان قاره آفریقا بود، اما با این 
تفاسیر نباید آنها را یک حریف ساده 

و از پیش بازنده قلمداد کرد.
ما در تورنمنت جام ملت‌های آفریقا 
با افت محسوس ستاره‌های مصر 
هم روبه‌رو بودیم؛ مثلاً به اعتقاد 
من، انگار محمد صاح دوست 
و  افسانه‌ای  بازیکن  آن  نداشت 
تحسین‌برانگیز باشد، به همین 

دلیل افت فنی او کاماً ملموس 
بود البته ممکن است استرس و 
افت صلاح بابت ترس از مصدومیت 
باشد چون بازی در جام جهانی 
برای بازیکنی نظیر صاح بسیار 
دارای اهمیت است، به همین خاطر 
شاهد کم‌اثر بودن این بازیکن در 
ترکیب تیم ملی مصر بودیم، دقیقاً 
همان اتفاقی که در تورنمنت امارات 
رقم خورد و او در برابر ازبکستان 
زمین  در  قانع‌کننده‌ای  نمایش 
مسابقه نداشت و منتقدان بعد 
از شکست مصر مقابل ازبکستان 
بابت آن صاح را سرزنش کردند. 
وقتی محمد صاح یا عمرمرموش 
در ضربات پنالتی مرتکب اشتباه 
پنالتی سرنوشت‌ساز  و  می‌شوند 
تیم خود را خراب می‌کنند، مطمئناً 
از نظر ذهنی دچار چالش هستند 
اما این روند همیشگی نیست و 
ممکن است بازیکن با ریکاوری 
مناسب شرایط بحرانی خود را پشت 
سر بگذارد و دوباره به آمادگی ذهنی 
کامل برسد. بر این اساس باید 
شرایط این بازیکنان را رصد کنیم 
تا بتوانیم تحلیل استاندارد و نزدیک 
به واقعیتی از آنها در جام جهانی 

داشته باشیم. 
با تمام این مسائل، به اعتقاد 
من کادر فنی تیم ملی ایران باید 
هوشمندانه معادلات موجود را رصد 
کند تا در جام جهانی غافلگیر نشود، 
چون ممکن است مصری‌ها با تغییر 
تاکتیک و استراتژی، در آینده ما را 
غافلگیر کنند. شاید هم فدراسیون 
مصر با وجود حمایت از حسام 
حسن به سمت تغییر کادرفنی تیم 
ملی مصر برود تا به این ترتیب به 
تیم خود شوک وارد کند. اگر آنها 
با این استراتژی به استقبال جام 
جهانی بروند و با تغییر کادر فنی 
به دنبال جبران ناکامی در جام 
ملت‌های آفریقا باشند، قطعاً کار 
برای ما سخت‌تر خواهد شد، اما 
اگر حسام حسن در سمت خود باقی 
بماند نباید از این تیم و دردسرهایی 
که می‌تواند برای ما در جام جهانی 

ایجاد کند، غافل بمانیم.
با این حال فراموش نکنید اگر 
فوتبال مصر در مقطع کنونی افت 
کرده، تیم ملی فوتبال ایران هم با 
بالا رفتن سن ملی‌پوشانش کیفیت 
همیشگی خود را ندارد و این اتفاق 
می‌تواند وضعیت دو تیم را در یک 

حد برابر قرار دهد.

 
 هرچند مصری‌ها در جام ملت‌های 
آفریقا صاحب موفقیت نشدند اما 
این اتفاق نباید ما را فریب دهد، 
چون بازیکنان تیم ملی مصر با تمام 
قوا وارد مسابقات جام جهانی 2026 
خواهند شد و تمام تلاش خود را برای 
کسب مجوز صعود به مرحله بعد به 
کار خواهند گرفت. تیم ملی فوتبال 
مصر، حریف سرسختی برای فوتبال 
ایران خواهد بود و بدون شک آنها 
برای دفاع از اعتبار فوتبال کشورشان 
به میدان خواهند آمد از این رو نباید 
ناکامی آنها در جام ملت‌های آفریقا 
را در نظر بگیریم. درست است که 
مصری‌ها در جام ملت‌های آفریقا 
با قبول شکست درضربات پنالتی 
مقابل نیجریه دست خالی به خانه 
برگشتند، اما حضور در جام جهانی 
برای آنها فرصتی متفاوت است تا 
از نام و اعتبار خود به شکل قابل 
قبول دفاع کنند. بزرگ‌ترین خطر 
برای شاگردان امیر قلعه نویی در 
رقابت‌های جام جهانی دست کم 
گرفتن تیم ملی مصر است، اگر ما 
به خیال اینکه آنها در جام ملت‌های 
نشدند  موفقیت  صاحب  آفریقا 
بازیکنان تیم ملی مصر را دست کم 
بگیریم به سختی تنبیه خواهیم شد. 
مطمئن باشید آنها با وجود شکست 
و ناکامی در جام ملت‌های آفریقا با 
توپ پر به آمریکا سفر خواهند کرد. 
تیم فوتبال مصرهم مثل بسیاری 
از تیم‌های حاضر در جام جهانی 
برای نمایش توانمندی و پتانسیل 
فنی خود بهترین عملکرد خود را 
در جام جهانی به نمایش خواهد 
گذاشت؛ پس بزرگنمایی ناکامی مصر 
در جام ملت‌های آفریقا یک اشتباه 
محاسباتی بزرگ است که می‌تواند 
ما را با مشکل مواجه کند. معمولاً 
تیم‌های راه یافته به مرحله نهایی 

جام جهانی در تورنمنت‌های قبل 
از برگزاری جام جهانی بدون در نظر 
گرفتن نتیجه تنها به دنبال شناسایی 
نقاط ضعف و قوت خود هستند، از 
طرفی اعضای کادر فنی تیم‌های ملی 
با پیاده‌سازی تاکتیک‌های انگیزشی 
قصد دارند ذهنیت بازیکنان خود 
را به سمت کسب موفقیت تغییر 
دهند تا بازیکنان حاضر در ترکیب 
اصلی تیم برای حضور هر چه بهتر 
در تورنمنت بزرگی چون جام جهانی 
حضور یابند. هرچند در سال‌های 
اخیر تیم ملی مصر از نظر فنی و 
نتیجه‌گیری افت شدیدی داشته 
و ممکن است این اتفاقات منجر 
به تغییر کادر فنی تیم ملی مصر در 
آستانه برگزاری جام جهانی شود اما 
نباید فراموش کنیم که کیفیت فنی 
فوتبال بستگی به بازیکنان تأثیرگذار 
دارد و حریف تیم ملی در رقابت‌های 
جام جهانی از نظر فنی دارای بازیکنان 
کارآمد و با تجربه است. اینکه مصر 
با حسام حسن یا کی‌روش یا هر 
مربی دیگری وارد رقابت‌های جام 
جهانی 2026 شود، نباید برای تیم 
ملی ایران دارای اهمیت باشد چون 
سرنوشت ما به دست خودمان 
رقم خواهد خورد، پس زیاد نباید 
درگیر این ماجرا باشیم، قطعاً حضور 
احتمالی کارلوس‌کی‌روش برای ما 
چالشی متفاوت خواهد بود اما این 
اتفاق تعیین‌کننده نخواهد بود. 
اگر حضورکی‌روش در تیم ملی مصر 
قطعی شود باید هوشمندانه این 
اتفاق را تحلیل کنیم چون با شناختی 
که این مربی از تیم ملی ایران دارد، 
می‌تواند کار را برای ما مشکل کند اما 
مجدداً تأکید می‌کنم حضور احتمالی 
کی‌روش نباید تمرکز کادر فنی ایران را 
به هم بریزد. البته فراموش نکنید که 
مصر تنها حریف ایران در جام جهانی 
نیست براین اساس به همان اندازه 
که باید معادلات مرتبط با مصر را 
رصد کنیم باید بلژیک و نیوزیلند را 

نیز به خوبی تحلیل کنیم.

مصر همچنان حریف سرسخت ایران

ناکامی مصر ما را فریب ندهد
ایمان عالمی

کارشناس فوتبال

منصور رشیدی
پیشکسوت فوتبال

گفت و گو
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فروپاشی ستاره‌های 
کلیدی مصر در مغرب

گروه ورزشی| مصر با شکست برابر 
نیجریه در دیدار رده‌بندی جام 
ملت‌های آفریقا ۲۰۲۵ در مراکش 
به مقام چهارم رسید؛ دیداری که 
نتیجه آن از طریق ضربات پنالتی 
مشخص شد و نکته عجیبش از 
دست دادن پنالتی توسط محمد 
صاح و عمر مرموش، دو ستاره 
اصلی این تیم بود. بازی در ۹۰ 
دقیقه بدون گل خاتمه یافت و چون 
برای دیدار رده‌بندی وقت اضافه در 
نظر گرفته نشده بود، همه چیز به 
ضربات پنالتی کشیده شد؛ جایی که 
دروازه‌بان نیجریه، استنلی نوابالی، 
با مهار پنالتی‌های اول و دوم مصر، 
قهرمان مسابقه شد و آدِمولا لوکمن 
پنالتی تعیین برنده را به ثمر رساند.
این شکست، در حالی رخ می‌دهد 
که مصر در مرحله نیمه‌نهایی نیز 
با نتیجه 1 بر 0 مقابل سنگال و با گل 
سادیو مانه، شکست خورده بود. 
مانه، ستاره سنگالی و هم‌تیمی سابق 
صاح در لیورپول، با گل تماشایی 
خود، بار دیگر مصر را به کابوس 
باخت در برابر تیمش کشاند. مانه 
و صاح که در آنفیلد سال‌ها در 
کنار هم بازی کرده بودند، حالا در 
سطح ملی رقابتی نابرابر را تجربه 
می‌کنند؛ مانه در آن مسابقه علاوه 
بر گل، نقش مؤثری در بازی داشت 
و چندین پاس کلیدی و عملکرد 
دفاعی مهم ارائه کرد. اما آنچه برای 
فوتبال مصر نگران‌کننده است، 
افت همزمان دو مهره تعیین‌کننده 
تیم است. صلاح، که این تورنمنت 
آینده  درباره  پرسش‌هایی  با  را 
باشگاهی‌اش و پس از کنار گذاشته 
شدن از ترکیب لیورپول به دست 
آرنه اسات آغاز کرده بود، نتوانست 
مانند گذشته بار تیم را در لحظات 
حساس به دوش بکشد. آن هم 
در حالی که او در فصل اخیر با 
لیورپول نیز عملکرد درخشانی 
نداشته و با انتقادات زیادی از سوی 
هواداران و رسانه‌ها مواجه شده 
است. همچنین مرموش نیز که 
به‌عنوان تکیه‌گاه هجومی در کنار 
صلاح مطرح است، در فراهم کردن 
دقیق  زدن  و  گلزنی  فرصت‌های 
ضربات پنالتی ناکام بود. در مجموع، 
شاهکار نوابالی و دقت لوکمن نور 
امید را از چشمان مصری‌ها برد؛ 
تیمی که بشدت به دو مهاجم 
بزرگش وابسته بود و حالا باید 
برای آینده و جانشینی احتمالی 
یا تغییر نقش‌ها برنامه‌ریزی 
کند. ناکامی در کسب حتی 
مدال برنز نشان می‌دهد برای 
رسیدن به پیروزی در مصر، 
بر ستاره‌های  تکیه صرف 

کهنه‌کار کافی نیست.

حسام حسن نماد بهانه تراشی در فوتبال ملی دوئل فدراسیون فوتبال مصر و مخالفان
 محمدرضا رحیم‌پور | تیم ملی فوتبال مصر در دیدار 
رده‌بندی جام ملت‌های آفریقا مقابل نیجریه با نتیجه 
4-2 در ضربات پنالتی شکست خورد و از رسیدن به 
مدال برنز بازماند. ستاره‌های این تیم نظیر محمد 
صلاح و عمر مرموش نتوانستند از روی نقطه پنالتی 
تیم خود را به پیروزی برسانند تا مدال برنز هم از 
کف مصری‌ها بپرد. پس از این شکست، فدراسیون 
فوتبال مصر اعلام کرد که حسام حسن، سرمربی تیم، 
تا پایان جام جهانی 2026 در سمت خود باقی خواهد 
ماند اما این تصمیم با واکنش‌های تند هواداران و 
رسانه‌های مصری مواجه شد. شبکه اسکای عربی 
در یک برنامه تحلیلی ویژه، حسام حسن را به خاطر 
اظهارات آتشین و ایجاد بحران مورد انتقاد قرار داد 
و نوشت: »او تنها کسی است که با خشم صحبت 
می‌کند و به جای اینکه پاسخگو باشد، از توجیهات 

مختلف استفاده می‌کند. 
حسام حسن مربی تیم ملی مصر است، اما به جای 
صحبت‌های سازنده، آتش‌افروزی و بحران‌سازی 
می‌کند. او با انتقاد از برنامه‌ریزی مسابقات و سیستم 
برگزاری، به همه توهین کرد. حسام به عنوان مربی، 
به خود، به فدراسیون و به تیم ملی توهین کرد.هر 
زمان که او صحبت می‌کند، خشم را برمی‌انگیزد. او 

با اظهارات اغراق‌آمیز، حقیقت را نادیده می‌گیرد و 
اصلاحات را به تأخیر می‌اندازد. اگر قادر به اعتراف 
به اشتباهات نیستید، باید بدانید که مربی تیم ملی 
باید با دقت کلمات خود را انتخاب و روابط را حفظ 
کند.« رانیا بدوی، خبرنگار مصری، نیز با اشاره به 
ناکامی تیم ملی کشورش در جام ملت‌های آفریقا در 
صفحه شخصی خود در ایکس با طرح این سؤال که 
»چرا خشمگینیم؟« به این موضوع پرداخت و نوشت: 
»حسام حسن خلاف روند معمول عمل نکرد، بلکه 
نسخه دقیقی از سبک رهبری رایج است؛ جایی که 
شکست رخ می‌دهد، سپس انکار و در نهایت توسل 
به انواع و اقسام بهانه‌ها و رسیدن به نظریه توطئه. 
آنچه اتفاق افتاد، لجاجت بود و لجاجت خطرناک‌تر 
از شکست است.«  این خبرنگار با انتقاد از توجیهات 
حسام حسن مبنی بر »مشکلات آب و هوایی، داوری و 
توطئه« تأکید کرد که این توجیهات نه تنها شکست 
در یک مسابقه را توجیه نمی‌کنند، بلکه »فرهنگ 
بهانه‌تراشی« را در مصر تقویت می‌کنند. با توجه به 
آشفتگی و بحران موجود در تیم ملی مصر، به نظر 
می‌رسد که این فرصتی طلایی برای تیم ملی ایران 
است چراکه مصر در وضعیت روانی و فنی نامناسبی 

قرار دارد و این می‌تواند به نفع ایران باشد.

 گروه ورزشی | با وجود ناکامی مصر در جام 
ملت‌های آفریقا و هجمه سنگین مخالفان 
دانه‌درشت حسام حسن به سمت فدراسیون 
فوتبال این کشور، مدیران فدراسیون فوتبال مصر 
هیچ برنامه‌ای برای تغییر در کادر فنی این تیم 
ندارند و با انتشار بیانیه‌ای با حمایت از کادرفنی 
این تیم اعام کردند: »حسام حسن در جام 
جهانی 2026 روی نیمکت مصر خواهد نشست و 

ما از او حمایت خواهیم کرد.«
بعد از شکست تیم ملی مصر در جام ملت‌های 
آفریقا مقابل مراکش و نیجریه، رسانه‌های 
آفریقایی با بررسی گمانه‌زنی‌های فراوان در 
محافل خبری مدعی شدند فدراسیون فوتبال 
مصر قصد دارد حسام حسن سرمربی این تیم را 

به دلیل نتایج ضعیف برکنار کند.
اما مصطفی ابوزهره، نایب رئیس فدراسیون 
فوتبال مصر، با تکذیب این خبر صراحتاً از ادامه 
فعالیت سرمربی مصر در این تیم حمایت و تأکید 
کرد: »او به کارش در تیم ملی ادامه می‌دهد 
و هدایت مصر را در جام‌جهانی ۲۰۲۶ برعهده 
خواهد داشت و هیچ جای بحثی در این خصوص 

وجود نخواهد داشت.«

حمایت صریح فدراسیون فوتبال مصر از کادر فنی 
این تیم با خشم هواداران و رسانه‌های مخالف 
حسام حسن مواجه شد تا در آستانه حضور این 
تیم در جام جهانی، جنجالی بزرگ در فوتبال 

مصر به وجود آید.
 برخی منتقدان سرسخت حسن با انتشار 
تند در صفحات شخصی خود در  مطالبی 
شبکه‌های اجتماعی، دفاع و حمایت فدراسیون 
فوتبال مصر از کادر فنی تیم ملی فوتبال این 
کشور را بازی خطرناک توصیف کردند و آینده را 

بشدت ترسناک خواندند.
هواداران فوتبال مصر نیز با لحنی بسیار تند در 
شبکه‌های اجتماعی، مدیران فدراسیون فوتبال 
مصر را ترسو و محافظه‌کار خواندند و خواستار 
واکنش بدون تعارف منتقدان و رسانه‌ها شدند 
تا از یک آبروریزی بزرگ در جام جهانی 2026 
جلوگیری شود. واکاوی فضای ملتهب فوتبال 
مصر نشان می‌دهد تیم ملی این کشور در آستانه 
بازی‌های جام جهانی 2026 با بحرانی اجتماعی 
روبه‌رو شده که ممکن است این حواشی زمینه 
سقوط فوتبال مصر از گروهش در جام جهانی 

آمریکا را فراهم آورد.


